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Bani din Fondul de rezervă al Bani din Fondul de rezervă al 
Guvernului pentru elevii cu cerințe educaționale speciale

Medalii pentru Medalii pentru 
sportivii unui club de sportivii unui club de 
karate din Târgu Jiukarate din Târgu Jiu
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Salariații AJOFM Gorj Salariații AJOFM Gorj 
au demarat protestele! 
Activitatea a fost Activitatea a fost 
întreruptă timp de o orăîntreruptă timp de o oră
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Ziua max. 
130C

Noaptea min. 
-10C

Noi proteste pentru salarii. Angajații Noi proteste pentru salarii. Angajații 
din DSP-uri acuză „o mare nedreptate”din DSP-uri acuză „o mare nedreptate”
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Manu Tomescu, protest în Manu Tomescu, protest în 
fața Diviziei Miniere, astăzi! fața Diviziei Miniere, astăzi! 
Liderii federațiilor sindicale Liderii federațiilor sindicale 
din CEO din CEO 
preferă preferă 
,,calea ,,calea 
dialogului”dialogului”
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Încă o condamnare în familia țărănistului Încă o condamnare în familia țărănistului 
Catrinoiu! Fiul – pedeapsă cu executare!Catrinoiu! Fiul – pedeapsă cu executare!

Te ABONEZI la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!

Câştigă

Cadoul de Crăciun

din 14.12.2023
Lista câștigătorilor va fi  publicată în ediția ziarului din 15.12.2023ziarului din 15.12.2023ziarului din 15.12.2023

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
 DE CRĂCIUN  DE CRĂCIUN 
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calendarcalendar
Creştin ortodox

†) Sfântul Apostol †) Sfântul Apostol 
și Evanghelist și Evanghelist 
MateiMatei

Romano catolic

†) †) Ss. Margareta Ss. Margareta 
a Scoției, regină*, a Scoției, regină*, 
Gertruda, fc.*Gertruda, fc.*

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9673 -0,0001
Dolarul SUA                    4,6471 -0,0095 
Gramul de aur                      291.0616    -2.5068
Francul elveţian                        5,2467 +0,0121
100 Yeni japonezi                   3,1478 +0,0062
Lira sterlină                    5,7064 -0,0289
Leva bulgărească     2,5421 +0,0007
Leul moldovenesc     0,2595 -0,0000
100 Forinţi maghiari    1,2918 -0,0024
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

Joe Biden-Xi Jinping, 
întâlnire de gradul zero!

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„De obicei oamenii zăpăciţi de zvonuri nu sunt în stare să judec e.”- Somadeva Suri„De obicei oamenii zăpăciţi de zvonuri nu sunt în stare să judec e.”- Somadeva Suri
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Femeie din Târgu Jiu, rănită Femeie din Târgu Jiu, rănită 
într-un accident rutierîntr-un accident rutier

O femeie în vârstă de 56 de ani, din mu-
nicipiul Târgu Jiu, a ajuns marți la spital 
după ce a fost lovită de o mașină con-
dusă de un șofer din Stănești. Bărbatul 
s-a ales cu dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă.

„La data de 14 noiembrie a.c., polițiști 
din cadrul Poliţiei Municipiului Târgu Jiu 
au fost sesizați de către personalul me-
dical din cadrul Spitalului Județean de 
Urgență, despre faptul că, în cadrul secției 
s-a prezentat o persoană care a declarat 

că a fost victima unui acci-
dent rutier. Din cercetările 
efectuate, s-a stabilit că un 
bărbat, de 60 de ani, din 
comuna Stănești, în timp ce 
conducea un autovehicul pe 
stradă din municipiul Târgu 
Jiu, ar fi acroșat o femeie 
de 56 ani, din municipiul 
Târgu Jiu. Atât conducă-
torul auto, cât și pietonul 
au fost testați cu aparatul 
etilotest, rezultatele fiind 
negative. În cauză s-a întoc-
mit dosar penal sub aspec-
tul săvârşirii infracţiunii de 
vătămare corporală din cul-
pă”, a declarat purtătorul 
de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliţie Judeţean Gorj.

I.M.

Motto: „Adevărul 
așteaptă. Numai minciu-
na e grăbită.” - Alexandru 
Vlahuță

 

Întâlnirea dintre Joe Bi-
den și Xi Jinping, lide-
rii celor mai puternice 

două țări ale lumii, are loc pe 
fondul deteriorării fără pre-
cedent a climatului geopoli-
tic, în condițiile în care SUA 
și China se află în tabere opu-
se, în două conflicte majore. 
Rezultatele discuțiilor dintre 
cei doi lideri ar putea avea 
efecte majore într-o serie 
de chestiuni bilaterale, regi-
onale și chiar de importanță 
planetară. Pe de altă parte, 
Xi este suspectat că apelea-
ză la același șiretlic utilizat 
de Putin înainte de a invada 
Ucraina.

ÎNCERCAREA DE A STA-
BILIZA RELAȚIILE. La un an 
de la ultima lor întrevedere, 
liderul Chinei – Xi Jinping și 
președintele Statelor Unite 
ale Americii – Joe Biden s-au 
aflat față-n față la San Fran-
cisco, într-o întâlnire care a 
dominat toate celelalte eve-
nimente derulate la summi-
tul APEC. 

Liderii celor două super-
puteri mondiale au încercat 
să-și stabilizeze relațiile bi-
laterale și, implicit, pe cele 
internaționale, pe fondul 
creșterii tensiunilor provoca-
te de războiul din Ucraina și 
de campania militară a Israe-
lului în Fâșia Gaza. 

Întâlnirea, apreciată că va dura 
câteva ore, reprezintă punctul culmi-
nant al unor luni de dialog purtat la 
nivelul eșaloanelor inferioare, derulat 
într-un ritm frenetic pe toată durata 
verii, perioadă în care Washingtonul 
a trimis mai multe delegații în China, 
decât Beijingul în SUA.

INTERESE ȘI INTERESE. Faptul că 
liderul chinez vizitează SUA pentru 
prima dată în șase ani demonstrează 
o anumită bunăvoință și dorință de 
deschidere din partea Chinei.

Xi era așteptat să vorbească la un 
dineu găzduit de Comitetul Național 
pentru Relații SUA-China și de Consi-
liul de Afaceri SUA-China, la care bi-
letele de intrare încep de la 2.000 de 
dolari, arată interesul gazdelor pen-
tru eveniment.

Un discurs al lui Xi în fața 
comunității de afaceri SUA-China ar 
putea scoate în evidență dorința lide-
rului de la Beijing de a atrage din nou 
afacerile străine în țara sa. 

Multe dintre acestea au fost puse 
pe fugă de recentele bețe în roate 
băgate de autoritățile chineze firme-
lor străine de consultanță, precum și 
de numărul tot mai mare de restricții 
impuse de SUA în privința afacerilor 
cu China, în special în sectoarele de 
înaltă tehnologie.

De altfel, restricții radicale asu-
pra exportului de tehnologie avansa-
tă în China vor intra în vigoare la 16 
noiembrie, chiar a doua zi după întâl-
nirea lui Xi cu Biden. 

Noile reguli reprezintă o înăsprire 
a controalelor introduse anul trecut, 
cu scopul de a tăia accesul chinezilor 
la cele mai sofisticate semiconduc-
toare, care le-ar fi necesare pentru a 
dezvolta inteligența artificială avan-

sată.
CONTRE GEOPOLITICE ȘI NU 

NUMAI. Există, de asemenea un cli-
mat geopolitic care se deteriorează 
și, în același timp, se detensionea-
ză. China și SUA aflându-se, în acest 
moment, cum spuneam, în tabere 
opuse în două conflicte majore, și 
nu doar în războiul din Ucraina, care 
a umbrit precedenta întâlnire a li-
derilor la Summitul G 20, din Indo-
nezia, de anul trecut.

Refuzul Chinei de a condam-
na Hamas pentru cele mai recente 
violențe din Israel și Palestina i-a 
iritat pe liderii occidentali și de-
monstrează de ce „Partidul Comu-
nist Chinez reprezintă cea mai mare 
amenințare la adresa intereselor 
globale ale Americii”, a spus Stone 
Fish, citat de publicația „The Guar-
dian”.

TAIWANUL ȘI IAR TAIWANUL. Și ar 
mai fi Taiwanul, ca o linie roșie peri-
culoasă. Având în vedere că alegeri-
le se apropie, atât în Taiwan, cât și 
în SUA, această întâlnire ar putea fi 
ultima ocazie pentru Beijing de a-și 
expune punctul de vedere în fața 
Administrației Biden, înainte de 
2024, un an care se anunță încă de 
pe acum plin de convulsii politice!

ION PREDOȘANU

STRIGĂT ÎN DEȘERT
 
Dă Doamne și pe-această glie,
Ca printre cei ce vor ciolanul,
Să aibă-n gând nu doar elanul,
Ci și glagore-n scăfârlie!

Dă, Doamne sfinte, de-unde ești,
La necăjiții de creștini,
Lângă pungașii de bani plini,
Nu doar blestemele lumești!

Dă, Doamne sfinte,-având de 
unde,
Balanța ceea cu dreptate,
Ca-n văzul lumii, nu prin spate,
Pe pe toți șnapanii să-i scufunde!

Cât ne-au făcut ca să cerșim,
În lumea asta hoață, lașă,
Chiar dacă înc-avem cămașă,
Pe un’ s-o scoatem, nu mai știm!

GEO FILIȘ
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,,Am avut plăcerea să o 
avem pe doamna ministră (a 
Muncii - n.r.) la noi, în Va-
lea Jiului, a intrat în mină 
la Vulcan, şi aseară am avut 
o întâlnire de trei ore cu 

Manu Tomescu, protest în fața Diviziei Miniere, astăzi! Liderii 
federațiilor sindicale din CEO preferă ,,calea dialogului”
Preşedintele Sindicatului ,,Muntele” de la Complexul Energetic Valea Jiului, Darius 
Câmpean, a anunţat, marţi, la dezbaterea, în comisiile de specialitate din Senat, a 
proiectului de lege privind sistemul public de pensii, că joi va demara proteste în 
Valea Jiului, ca urmare a nemulţumirii faţă de cuantumul pensiilor minerilor după 
noua lege.

dânsa şi, spre surprinderea 
mea, multe din lucrurile pe 
care noi le-am discutat nu le 
vedem astăzi rezolvate. Aş 
vrea să vorbesc despre echi-
tăţi şi inechităţi. Un miner 
care a lucrat 25 de ani în 
abataj, astăzi iese la pensie 

cu 8.000 de lei, iar pe noua 
lege, noul cuantum este de 
4.800 de lei. Noi, de joi, 
vom demara proteste în Va-
lea Jiului, pentru acest lucru 
(...). Noi avem o legătură di-

rectă şi cu domnul premier, 
şi cu doamna ministru, noi 
de joi vom demara protes-
tele în Valea Jiului, vom fi 
civilizaţi, însă cu siguranţă 
vom ajunge şi la Bucureşti, 
dacă lucrurile acestea nu 
se vor rezolva", a precizat 

Câmpean, citat în presa cen-
trală.

Deși legea pensiilor le 
afectează grav drepturile, 
dacă aceasta va trece fără 
amendamente în Camera 
Deputaților, cele două sin-
dicate mari, SME Oltenia – 
FNSE Univers, și FNME, din 
Complexul Energetic Oltenia 
preferă ,,calea dialogului” și 
nu protestele. Excepție face 
Sindicatul Energia Rovinari, 
vicepreședintele Manu To-

mescu anunțând ieri că va 
merge să protesteze în fața 
Diviziei Miniere a CE Olte-
nia, în semn de solidaritate 
cu minerii din Valea Jiului. 
,,Am așteptat destul! Mâine 
(n.r. azi), de la orele 12:45, 

mă voi solidariza cu colegii 
din județul Hunedoara, mi-
neri și energeticieni care 
protestează pentru păstra-
rea drepturilor prevăzute 
de condiţiile noastre de 
muncă, condiții în care noi 
ne desfășurăm activitățile 
de producție a energiei elec-
trice pe bază de cărbune, 
drepturi care ne sunt reduse 
și chiar anulate în noua lege 
a pensiilor! Deci mâine (n.r. 
azi) de la orele 12:45, și eu 
voi fi prezent într-un mod 
pașnic în fața sediului C.E. 
Oltenia (sediul Diviziei Mi-
niere, cel vizavi de Prefec-
tura județului Gorj), pen-
tru a fi SOLIDAR cu colegii 
din județul Hunedoara!”, a 
anunțat liderul.

M.C.H.

Apele Române Jiu au desfășurat un exercițiu de 
simulare privind apărarea în caz de inundații ma-
jore.

Astfel, „în timpul exercițiului de simulare privind 
apărarea împotriva inundațiilor, specialiștii Ape-
le Române Jiu verifică și starea (cum se comportă) 
construcțiile hidrotehnice din bazinul hidrografic Jiu, 
în punctele considerate critice, din județul Gorj și 
județul Dolj, pe sectorul de râu cuprins între S.h. Sadu 
– baraj Ișalnița. Mai exact, se monitorizează punctele 
critice din zonele de risc, conform planurilor de apă-
rare și luarea măsurilor operative care se impugn”, a 
comunicat instituția. De asemenea, exercițiul se des-
făşoară  în perioada 14 – 16 noiembrie 2023, simularea 
producerii inundaţiilor fiind în bazinul hidrografic al 
râului Jiu, între localitățile Turcinești, județul Gorj și 

Exerciții de apărare împotriva unor inundații majore – Simulare 
Coțofenii din Dos, județul Dolj. ,,Scopul acţiunii este 
verificarea modului de funcţionare a fluxului infor-
maţional meteorologic şi hidrologic de avertizare - 
alarmare a populaţiei, a modului de conlucrare a tu-
turor structurilor implicate în gestionarea situaţiilor 
de urgenţă generate de inundaţii și a modului în care 
administraţia publică locală cunoaşte procedurile 
elaborate pentru managementul riscului la inundații. 
Pentru îndeplinirea scopului exercițiului, s-au luat ca 
ipoteză următorii parametri definitorii: 

- depăşirea pragurilor critice de precipitaţii sub 
formă de averse căzute pe un sol umed în bazinul hi-
drografic al râului Jiu;

-  instabilitate accentuată a vremii cu intensificări 
ale vântului ce pot lua aspect de vijelie, însoţite de 
fenomene (oraje, grindină);

-  atingerea şi depăşirea cotelor/ fazelor de apă-
rare pe râul Jiu la stațiile hidrometrice: Sadu, Rovi-
nari, (județul Gorj), Filiași și Răcari (județul Dolj).

În acest sens, pentru îndeplinirea condiţiilor de 
desfăşurare a exerciţiului pe râul menţionat, s-au 
prognozat și creșteri bruște de niveluri și debite cu 
depăşirea iminentă a cotelor de inundație și a cotelor 
la staţiile hidrometrice: Sadu, Rovinari, Filiași și Ră-
cari. Astfel, datorită creșterii bruște a nivelurilor și 
debitelor cu depăsirea cotelor de apărare, viitura în-
registrată pe râul Jiu va produce și pagube din revăr-
sare, afectând anumite suprafețe ce aparțin localită-
ţilor specificate în scenariul exercițiului de simulare: 

Turcinești, Târgu Jiu, Rovinari, Bâlteni și Turceni din 
judeţul Gorj, respectiv Filiași, Braloștița, Brădești, 
Scăești și Coțofenii din Dos din județul Dolj. În data 
de  14 noiembrie a.c., Dispeceratul S.G.A. Gorj, re-
spectiv Dispeceratul A.B.A. Jiu (cu rol de dispecerat 
pentru S.G.A Dolj) au intrat în dispozitiv de alertă 
hidrologică la dispoziția conducerii Apele Române Jiu 
și au transmis la rândul lor avertizările hidrometeo-
rologice, conform fluxului informațional operativ de-
cizional, atât în interiorul Sistemului de Gospodărire 
a Apelor Gorj, cât și la nivelul administrației locale: 
prefectura, primăriile vizate. Mai exact, declanșată 
fiind starea de alarmă ce a condus la intrarea în 
situația operativă a Comitetelor pentru Situații de 
Urgență, președinții CJSU din județul afectat, re-
spectiv Gorj, coordonează desfășurarea activităților 
și măsurilor excepționale ce se impun”, au explicat 
specialiștii instituției.

M.C.H.
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vremea în Gorj
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GELU IONESCU           

Cu soția fost judecător 
la Târgu Jiu, pensio-
nată între timp, lichi-

datorul judiciar își vede acum 
fiul pedepsit pentru o serie de 
ilegalități pe care le-a comis 
în dosare de executare silită și 
în care acesta chiar l-ar fi sfă-
tuit cum să procedeze, după 
cum reiese din documentele 
anchetatorilor. Cosmin Matei 
Catrinoiu s-a ales cu mai mul-
te capete de acuzare împotri-
va sa, după ce a folosit banii 
firmelor pe care le executa 
mai mult în interes propriu, 
cam cum a făcut și tatăl său, 
cel puțin în dosarul în care a 
fost deja condamnat definitiv, 
pe numele seniorului mai fiind 
alte două procese cu același 
gen de acuzații. „Condamnă 

Încă o condamnare în familia țărănistului Încă o condamnare în familia țărănistului 
Catrinoiu! Fiul – pedeapsă cu executare!Catrinoiu! Fiul – pedeapsă cu executare!
Un executor judecătoresc din zona Târgu Cărbunești a 
primit o condamnare cu executare a pedepsei privative 
de libertate, cel în cauză fiind fiul liderului țărăniștilor 
din județ, Matei Catrinoiu, implicat și el în diverse do-
sare penale și chiar condamnat în ultimii ani. 

pe inculpatul Catrinoiu Matei 
Cosmin la pedeapsa de 2 (doi) 
ani şi 8 (opt) luni închisoare 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de abuz în serviciu (…) Con-
damnă pe inculpatul Catrino-
iu Matei Cosmin la pedeapsa 
de 2 (doi) ani şi 8 (opt) luni 
închisoare pentru săvârşirea 
infracţiunii de abuz în servi-
ciu în formă continuată (…). 
Condamnă pe inculpatul Ca-
trinoiu Matei Cosmin la pe-
deapsa de 1 (un) an închisoare 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de fals intelectual. În baza 
art. 323 teza.I din Codul Pe-
nal, condamnă pe inculpatul 
Catrinoiu Matei Cosmin la 
pedeapsa de 3 (trei) luni în-
chisoare pentru săvârşirea 
infracţiunii de uz de fals. În 
baza art. 320 alin.1 şi 2 din 
Codul Penal, condamnă pe in-

culpatul Catrinoiu Matei Cos-
min la pedeapsa de 1 (un) an 
închisoare pentru săvârşirea 
infracţiunii de fals material 
în înscrisuri oficiale. (…) Con-
damnă pe inculpatul Catrinoiu 
Matei Cosmin la pedeapsa de 
3 (trei) luni închisoare pentru 
săvârşirea infracţiunii de uz 
de fals. În baza art. 323 teza.I 
din Codul Penal, condamnă 
pe inculpatul Catrinoiu Matei 
Cosmin la pedeapsa de 3 (trei) 
luni închisoare pentru săvârşi-
rea infracţiunii de uz de fals. 
În baza art. 259 alin.1 şi 2 
din Codul Penal, condamnă 
pe inculpatul Catrinoiu Matei 
Cosmin la pedeapsa de 1 (un) 
an şi 4 (patru) luni închisoare 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de sustragere sau distrugere 
de înscrisuri (…) Contopește 
pedepsele principale aplicate 
prin prezenta sentinţă, incul-
patul Catrinoiu Matei Cosmin 
urmând a executa pedeapsa 
rezultantă de 4 (patru) ani 
şi 11 (unsprezece) luni închi-
soare, compusă din pedeapsa 
cea mai grea, de 2 ani şi 8 luni 
închisoare şi din sporul de 2 
ani şi 3 luni închisoare, repre-
zentând o treime din totalul 
celorlalte pedepse stabilite”, 
au stabilit judecătorii Curții 
de Apel Craiova. 

Magistrații au constatat, 
de exemplu, că „din greșeală” 
executorul judecătoresc mă-
rea și de zece ori valoarea 

cheltuielilor de executare, 
trecând un zero la finalul su-
mei care i s-ar fi cuvenit legal. 
Ulterior, Catrinoiu a menționat 
că nu a avut intenții rele, doar 
că magistrații au observat că 
sumele scrise „greșit” erau 
folosite de mai multe ori pe 
documente diferite, ceea ce 
arată intenția clară de însușire 
a unor bani necuveniți. „Incul-
patul a susținut că a stabilit 
cuantumul cheltuielilor de 
executare silită la suma de 
35.000 lei trecând, din eroa-
re, o cifră zero în plus, voind 
de fapt să stabilească suma de 
3.500 lei. Curtea constată că 
susţinerea inculpatului este 
nesinceră în contextul în care 
acesta nu a invocat faptul că 
ar fi intervenit o eroare mate-
rială în cadrul cercetării disci-
plinare declanşate de Camera 
Executorilor Judecătoreşti de 
pe lângă Curtea de Apel Craio-
va ca urmare a sesizării făcute 
de persoana vătămată şi nici 
nu a procedat la îndreptarea 
acesteia conform Codului de 
procedură civilă. Susţinerea 
inculpatului că ar fi intervenit 
o eroare este contrazisă şi de 
aspectul că acesta a întocmit 
în dosarul nr. 10/E/2020 nouă 
adrese de înfiinţare a popri-
rii, nouă adrese de sistare a 
popririi, două adrese de îna-
intare a recipiselor către CEC 
Gorj, o încheiere de distribu-
ire a sumelor de bani încasa-

te, luând în considerare suma 
de 43.000 lei drept cheltuieli 
de executare silită. Curtea 
constată că este neplauzibilă 
susţinerea inculpatului în sen-
sul realizării aceleiași erori în 
două dosare de executare, în 
condiţiile în care ambele erori 
au fost de natură a-i produce 
un folos substanţial”, arată 
judecătorii craioveni.

În dosar a fost inculpat 
și Gheorghe Sperlea care, în 
2016, a candidat pentru un 
post de parlamentar pe liste-
le partidului Alianța Noastră 
România. Ca administrator de 
firmă, el a fost de acord cu 
matrapazlâcurile executorului 
judecătoresc, acum având de 
suportat consecințele. „Con-
damnă pe inculpatul Sperlea 
Gheorghe la pedeapsa de 2 
(doi) ani şi 8 (opt) luni în-
chisoare pentru săvârşirea 
infracţiunii de abuz în ser-
viciu. În temeiul art. 91 din 
Codul penal, suspendă exe-
cutarea pedepsei de 2 ani şi 
8 luni închisoare aplicată in-
culpatului Şperlea Gheorghe 
sub supraveghere pe durata 
unui termen de supraveghe-
re de 2 ani”, a decis instanța. 
Inculpatul va trebui să fie la 
dispoziția autorităților judici-
are și are obligația de a presta 
80 de zile de muncă în folo-
sul comunității la Târgu Jiu. 
Sentința de acum a instanței 
nu este definitivă.
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Noi proteste pentru salarii. Angajații din Noi proteste pentru salarii. Angajații din 
DSP-uri acuză „o mare nedreptate”DSP-uri acuză „o mare nedreptate”
Se extind nemulțumirile în sistemul medical. La o zi după înche-
ierea protestului de la Casa de Asigurări de Sănătate, angajații din 
Direcțiile de Sănătate Publică din țară au întrerupt activitatea pen-
tru câteva ore, iar farmaciștii au ieșit în stradă din cauza salariilor, 
dar și a plăților întârziate. 

Angajații din DSP-uri acuză dis-
criminări, pentru că nu au fost in-
cluşi în noua lege prin care se ma-
jorează lefurile personalului din 
Casele de Asigurări de Sănătate. 
Reprezentanții DSP Gorj au întrerupt 
ieri lucrul, activitatea fiind blocată 
timp de două ore. 

„Am fost folosiți în timpul pan-
demiei în prima linie, ca și coordo-
natori de centre de carantină, iar 
acum suntem uitați”, a spus un an-
gajat al DSP Gorj. În cadrul instituției 
lucrează circa 65 de angajați.

„O mare nedreptate a fost fă-
cută în Parlament lucrătorilor din 
Direcţiile de Sănătate Publică. Ca-
mera Deputaţilor a votat marţi, în 
calitate de Cameră decizională, 
proiectul de lege privind aprobarea 

OG nr. 21/2023 pentru modificarea 
şi completarea Legii nr. 96/2006 pri-
vind reforma în domeniul sănătăţii 
(PL-x nr. 172/2023). Prin noua lege, 
Parlamentul i-a aprobat personalului 
din Casele de asigurări de sănătate 
(CAS) să beneficieze de salariu şi ce-
lelalte drepturi la nivelul maxim în 
plată aferent funcţiilor din aparatul 
de lucru al Guvernului. În schimb, 
lucrătorii din Direcţiile de Sănătate 
Publică (DSP) judeţene şi a muni-
cipiului Bucureşti nu se bucură de 
acelaşi tratament salarial prin noua 
lege. Şi aceasta deşi, în şedinţa de 
plen de luni, deputatul Ringo Dămu-
reanu, Secretar al Camerei Deputa-
ţilor, a cerut plenului să acorde tra-
tament egal între cele două instituţii 
şi să admită amendamentul respins 

Post vacant de consilier, Post vacant de consilier, 
la Primăria Mușeteștila Primăria Mușetești

Primăria localității Mușetești a 
demarat procedura de concurs pen-
tru ocuparea postului vacant de con-
silier achiziții publice, clasa I, grad 
debutant, în cadrul Compartimentu-
lui Contabilitate, Impozite și Taxe, 
Achiziții Publice și Resurse Uma-
ne. Dosarele de concurs se depun 
la sediul instituției până la data de 
27 noiembrie 2023. Examenul scris 
al concursului este programat a se 
desfășura în ziua de 11 decembrie 

Angajăm Angajăm 
PROGRAMATORPROGRAMATOR

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cerințe:  
Buna cunoaștere a elementelor de 

bază a programării orientate pe obiecte
Proiectare și dezvoltare de 

aplicații informatice
Testare unitară și documentare 

cod sursă
Adaptarea aplicațiilor existente la 

cerințele clientului 
Participă la dezvoltarea și testarea 

aplicațiilor informatice și la corecția 
erorilor descoperite

Execută activități de administrare, 
mentenanță și suport tehnic al 
sistemelor și aplicațiilor existente

Participare activă în cadrul 
proiectelor dezvoltate de Centrul de 
Calcul

Candidatul ideal: 
Cunoștinte de programare 

și experiență în următoarele 
tehnologii/limbaje/medii de 
dezvoltare: C#, Java, .NET, Vaadin, 
ADF, TSQL, PLSQL

Cunoștințe economice (bazele 
contabilității, elemente de calcul 
salarial)

Limba engleză (cel puțin nivel 
mediu)

Beneficii Oferite:
Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)
Dezvoltare profesională într-un 

mediu tânăr, competitiv.

2023, ora 10:00. 
Cei care doresc să se înscrie, 

trebuie să îndeplinescă următoare-
le condiții specifice: să aibă studii 
universitare de licenţă absolvite cu 
diplomă de licenţă sau echivalentă 
într-unul din următoarele domenii/
specializări - ştiinţe inginereşti, şti-
inte economice sau ştiinţe juridice; 
nu se solicită vechime în specialita-
tea studiilor.

I.M.

în Comisia de Muncă. Prin votul de 
marţi, Camera Deputaţilor îi răsplă-
teşte pe lucrătorii din CAS-uri pentru 
greva făcută şi îi pedepseşte pe me-
dicii şi asistenţii din DSP-uri pentru 
că nu au protestat şi ei”, se arată 
într-un comunicat al Sindicatului 
„Forța Legii”.

Angajații din DSP-uri sunt deciși 
să nu renunțe la proteste până la re-
zolvarea cerințelor.

„Un sector hiper-reglemen-
tat”, dar uitat!

Și farmaciștii și-au strigat ieri 
nemulțumirile în stradă, în fața Gu-

vernului. Oamenii cer decontarea la 
termen a medicamentelor eliberate, 
implicarea farmacistului în monito-
rizarea pacienților cu boli cronice, 
plata serviciilor farmaceutice pen-
tru a putea susține cheltuielile de 
funcționare. Farmaciştii reclamă că 
în ultimii ani „nu a fost luată nicio 
măsură de sprijinirea acestui sector, 
deşi este unul hiper-reglementat” 
şi că „farmacistul este o profesie 
de care autorităţile îşi aduc aminte 
doar atunci când sunt la ananghie, 
acesta fiind uitat însă din discuţiile 
care vizează strategii de sănătate 
sau programe de prevenţie”. 

I.I.
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2 – Platforma de gunoi de grajd.

În capitolul anterior, vorbeam despre virtuțile  
extraordinare ale gunoiului de grajd, dar, desigur, 
nu ne refeream la cel brut, așa cum rezultă el zil-
nic în fiecare gospodărie, ci la cel prelucrat, pre-
parat, pentru a fi bun de administrat pe teren. 

Tehnica de preparare a gunoiului de grajd 
se numește compostare și nu fermentare, cum 
impropriu se afirmă curent, deoarece între pro-
cesele biochimice ce se desfășoară în platforma 
de gunoi, pe perioada cât acesta staționează aici, 
nu are loc niciun fenomen de fermentare, ci doar 
reacții chimice și biochimice de cu totul altă na-
tură.

Compostarea - comportă două etape distincte; 
mai întâi compostarea aerobă în care activea-
ză majoritar bacterii și alte organisme și micro-
organism aerobe, și apoi compostarea anaero-
bă, când este rândul bacteriilor și organismelor 
și microorganismelor anaerobe să lucreze asupra 
grupului de substanțe neprelucrate de bacteriile 
aerobe. În ambele cazuri, în grămada de gunoi 
trebuie să fie o umiditate ridicată, astfel ca acti-
vitatea intensă a bacteriilor să ridice temperatura 
din grămada de gunoi la peste 850C, căci așa vor fi 
distruse semințele de buruieni și agenții fitopa-
togeni existente în acest material. Acest lucru 
se poate constata ușor, cu ajutorul unei sonde 
spion, în fapt o simplă bară de oțel de 5 – 8 mm 
diametru și lungă de 1,5 m, ascuțită la unul din-
tre capete, care se introduce în grămadă și se 
extrage după câteva ore. Prin palpare se apre-
ciază astfel temperatura din centrul grămezii, 
și dacă aceasta nu este destul de fierbinte se 
udă grămada cu apă, încet, ca să se umecteze 
toată masa de gunoi, iar apa să apară puțin la 
baza grămezii, dar să nu băltească, deoarece 
poate provoca asfixierea bacteriilor și deci stri-
carea procesului biochimic de compostare. 

Compostarea gunoiului de grajd nu trebuie 
să se desfășoare la întâmplare, în mod negli-
jent, căci altfel obținem doar o masă de mate-
rie organică de culoarea gunoiului de grajd, dar 
departe de calitățile acestuia, pe care acum, 
din neștiință sau dezinteres, le-am… aruncat la 
gunoi. 

Precizez că platforma de gunoi trebuie ame-
najată, mai simplu sau mai sofisticat, de regulă 
după cum ne ține punga, atât pentru a sluji sco-
pului propus, compostarea și păstrarea gunoiului 
de grajd în bune condițiuni până la aplicare, dar 
mai ales să corespundă condițiilor impuse pentru 
protecția mediului, a mediului înconjurător pe 
care omul, ca specie animală, l-a neglijat și de-
gradat permanent, astfel că acum se pare că s-a 
ajuns la distrugere iremediabilă.

Ca amplasare - platforma de gunoi trebuie să 
fie amenajată (sau construită) la depărtare de 
locuințe, variabilă cu mărimea ei dar mai ales cu 
cantitatea și tipul de gunoi ce se va stoca aici. Nu 
voi da distanțe, căci știu că practic ele sunt greu 
de găsit în gospodăriile noastre, dar voi preciza 
că platformele de gunoi în care este predominant 
cel de porcine trebuie să fie amplasate cât mai 
departe de locuințe, spre a evita poluarea prin 
mirosul său puternic. 

Gunoiul de grajd – o comoară Gunoiul de grajd – o comoară 
a fermierilora fermierilor

Platformele de gunoi, oricât de mari sau mici 
ar fi ele, nu trebuie să fie o sursă de polua-
re a apelor de suprafață sau subterane, deci 
amplasați-le cât mai departe posibil de acestea 
și luați măsuri, prin șanțuri, fose colectoare etc, 
pentru a preveni ca mustul de grajd provenit din 
platforme să nu ajungă la sursele de apă. 

Dacă timpul mi-ar permite, aș putea înlocui 
o stea cu alta.                 Ion VELICAN

Mai trebuie ca platformele de gunoi să fie 
ferite de pătrunderea și stagnarea apelor din 
precipitații căci, pe lângă riscul de poluare a me-
diului, se poate produce chiar deprecierea puter-
nică a gunoiului rezultat. 

În concluzie: amplasați platforma de gunoi 
departe de locuințe, de sursele de apă supra-
terană sau subterană, într-un loc unde nu se 
adună apă de precipitații, deci pe un teren mai 
ridicat, și înconjurați-o cu un șanț colector al 
mustului de grajd ce va rezulta ca urmare a 
ploilor care cad sau a udării pe perioada de 
compostare și depozitare. Să nu pierdem din ve-
dere nici posibilitatea ca o bună parte a mustului 
de grajd o să se infiltreze în sol, pe lângă faptul 
că ar fi o sursă de poluare ar fi chiar o pierdere 
însemnată de substanțe nutritive care, de fapt, 
ar trebui să ajungă la culturi, și de aceea terenul 
propriu zis pe care se amplasează platforma se 
bătătorește puternic sau, și mai bine, se beto-
nează. În cazul în care se betonează, pe mijlocul 
platformei și în lungul acesteia, se construiește 
un canal care se umple cu bolovani de mărimea 
oului de găină. 

Cele două jumătăți de platformă vor fi ușor în-
clinate către acest canal, și astfel mustul de grajd 
va fi preluat de canal și condus în fosa colectoare 
de la capătul platformei, de unde poate fi extras 
periodic și administrat culturilor agricole. 

Canalul poate fi ușor decolmatat de băle-
garul fin care pătrunde cu timpul între pietre 
printr-o simplă scoatere a acestora, curățare de 
bălegar și așezare lor la loc. La marginea plat-
formei de bălegar se ridică un val de pământ sau 
se construiește un zid de beton cu scopul de a 
împiedica împrăștierea gunoiului de grajd în afara 
spațiului amenajat.

Pentru a putea stabili dimensiunile platforme-
lor de gunoi de grajd avem nevoie de următoarele 
date:

Producția secundară - dejecții - anuală pe 
cap de animal.

Notă:   
Pentru aprecierea cantității de bălegar produ-

să într-un an se înmulțește greutatea animalului 
cu următorii coeficienți:        

- pentru boi și vaci = 27,       
- pentru cabaline = 22,       
- pentru porcine = 30.

Cantitatea de gunoi de grajd produsă anual de 
principalele specii în stabulaţie

- în tone/cap

Greutatea medie a unui metru cub și volumul 
unei tone de gunoi de grajd.

Pentru a stabili dimensiunea platformei de gu-
noi de grajd redau mai jos „Normele specifice de 
amenajare/dimensionare”, așa cum sunt ele de-
finite în Codul de bune practice agricole impus 
de AFIR solicitanților de fonduri europene: 

a – pentru calculul suprafeței minime, a 
capacitații de stocare se consideră o înălțime 
maximă de depozitare de cca. 1,5 - 2 m, ceea 
ce înseamnă că pentru fiecare m3 de gunoi de 
grajd depozitat trebuie prevăzută o suprafaţă 
netă de 0,5 - 0,75 m2; 

b – suprafaţa totală pentru stocarea gunoiu-
lui de grajd trebuie să fie de 1,5 - 2 ori mai 
mare decât suprafaţa netă, luând în calcul şi 
suprafaţa necesară pentru mutarea grămezilor 
de material (remaniere) în timpul procesului de 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Este o zi grozavă pentru a explora sau pentru a încerca ceva nou. Este posibil 

să aveți mai multe dificultăți decât de obicei să-ți arăți emoțiile partenerului tău 
astăzi. S-ar putea să fii tentat să fii iresponsabil din punct de vedere fiscal astăzi. 
Încercați să controlați dorința. Faceți locul de muncă mai distractiv astăzi. 
Spuneți o poveste amuzantă colegilor pentru a le ușura starea de spirit.   

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
S-ar putea să reușești să farmeci unii oameni astăzi. Este o zi bună 

să stai cu tine. 
Uneori, cel mai bun remediu este timpul singur. Ai credință. O proble-

mă financiară se poate rezolva de la sine, fără nicio intervenție. Ai grijă 
singur de asta. În acest fel, știți că sarcina va fi finalizată corect. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Nativii zodiei Gemeni urmează să aibă o perioadă de prosperitate 

pe plan financiar în urma unui parteneriat neașteptat. Această zi este 
perfectă pentru a vă pune ideile de mult gândite în aplicare și a vă asigura 
că sunteți bine văzuți, atât de șefi cât și de colegii de la locul de muncă. 
Să nu vă fie frică să gândiți mai măreț decât de obicei.   

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii trebuie să aibă mare grijă la modul în care își gestionează 

timpul. Lipsa relaxării și a somnului pot duce la mari probleme de sănătate 
de care le poate fi greu să scape pe viitor. Nu ezitați să cereți ajutorul 
celor din jur, sau chiar o amânare pentru anumite proiecte de la locul de 
muncă. Sănătatea trebuie să fie pusă pe primul loc. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Astrele anunță nativii zodiei Leu de o posibilă surpriză măreață din 

partea partenerului de viață. Această surpriză poate fi chiar ceea ce va 
pune înapoi pe linia de plutire, astfel încât să fiți mult mai bine dispuși. În 
ultima perioadă ați fost prinși într-un cerc de negativitate, dar acest act de 
iubire vă va ajuta să treceți peste toate momentele grele.   

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Deși le este greu să lase trecutul în spate, Fecioarele trebuie să aibă mare grijă 

la dușmănie. Acest sentiment negativ vă poate pune în situații neplăcute și vă poate 
alunga starea de bine. Trebuie să învățați să treceți peste evenimentele ce v-au rănit 
și să vă focusați pe ceea ce urmează, astfel o să vă fie mai bine.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
O sumă de bani le va da de cap nativilor Balanță. Fie că vă așteptați ca 

această sumă să vă apară în cont în această zi de joi, fie că ați achiziționat 
ceva nefolositor, acești bani pierduți vă vor acapara gândurile și vă vor 
pune într-o stare negativă. Aveți grijă la modul în care gestionați banii pe 
viitor pentru a evita astfel de situații.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
O perioadă de bucurii urmează în viața Scorpionilor. Astrele sugerează să vă luați niște 

timp liber pentru a putea petrece câteva ore alături de persoanele iubite. Fie că vă dați 
seama sau nu, acestea vă simt dorul, pentru că ați fost atât de preocupați cu muncă încât nu 
ați mai avut timp și pentru ei. Arătați-le că vă pasă, poate chiar cu o petrecere surpriză.      

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Pentru nativii zodiei Săgetător care se află într-o relație, aceasta este ziua 

perfectă pentru a-i arăta partenerului vostru de viață cât de mult țineți la el/ea. 
Cei ce nu sunt într-o relație totuși, să nu se plângă, deoarece o nouă persoană 
pare să își facă apariția în viața acestora. Această persoană pare să fie în căutare 
de seriozitate așa că aveți grijă cum vă exprimați dorințele.  

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Astrele prevăd o revedere de familie, o posibilă întrunire a 

tuturor rudelor. Această revedere va veni și cu vești bune, aduse de 
către o rudă cu care nu ați mai vorbit de foarte mult timp. Nu vă 
culcați pe o ureche totuși, fiți atenți atunci când luați o decizie și 
țineți minte să nu vă încredeți chiar în tot ceea ce vă propun.     

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Relaxare. Asta le este sugerat celor cu zodia Vărsător. Ziua de joi este ziua perfectă 

pentru a vă pune în practică toate activitățile de relaxare dorite, pentru care nu ați avut 
timp pe parcursul săptămânii. Puteți petrece aceste momente alături de familie, poate 
chiar o zi alături de partener/ă. Cerul este limita când vine vorba de voi.    

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii trebuie să fie foarte atenți la modul în care își gestionează sentimen-

tele, acest lucru punându-i în situații grele chiar și în trecut. Ziua de azi este una 
plină de tensiuni, iar voi trebuie să aveți mare grijă la cum reacționați în urma 
conflictelor. Nu numai sentimentele voastre contează, iar dacă uitați 

asta riscați să pierdeți persoanele din jur.

HOROSCOP
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compostare; 
c – estimarea spaţiului necesar depozitării 

gunoiului de grajd se face în funcţie de numărul 
de animale, utilizând valoarea producției zilni-
ce de gunoi (inclusiv așternutul) pe cap de ani-
mal și volumul lunar al gunoiului care trebuie 
stocat pe cap de animal; 

d – pentru calculul volumului de gunoi de 
grajd, după numărul de animale, în echivalent 
UVM, se vor utiliza coeficienții medii de conver-
sie prevăzuți de Codul de bune practici agricole 
și Programul de acțiune pentru protecția apelor 
împotriva poluării cu nitrați din surse agricole; 

e – construcţia depozitelor de gunoi de grajd 
trebuie să asigure o bază impermeabilă, să fie 
prevăzută cu pereţi de sprijin şi sistem de co-
lectare a efluenţilor, în special a celor care se 
produc în timpul ploilor; 

f – alte norme tehnice detaliate privind depo-
zitarea şi managementul gunoiului de grajd și a 
efluenţilor din exploataţiile agricole, sunt prevă-
zute de Codul de bune practici agricole și Pro-
gramul de acțiune pentru protecția apelor îm-
potriva poluării cu nitrați din surse agricole. 

Redau mai jos
Coeficienții de transformare în U M V a 

diferitelor specii și categorii de animale.

Notă –  U V M = Unitate Vită Mare - este 
luată ca etalon vaca pentru lapte.

Forma geometrică a platformei trebuie 
să fie dreptunghiulară - deoarece, pe tim-
pul compostării, gunoiul de grajd suportă trei 
mutări și răsturnări de grămadă și abia în a 
patra lună se depozitează definitiv până la ad-
ministrare, iar ca dimensiune cred că este mai 
bine ca aceasta să fie de minim trei ori mai 
mare decât cea ieșită din calcul, spre a facilita 
buna desfășurare a procesului de compostare 
și de extindere a fermei.

 Pentru explicații mult mai amănunțite 
și o mai bună înțelegere a acestor 
tehnologii consultați cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:
vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legu-

micole - ediția 2020,

vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția  
2021,

vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon:  0765 622 623 – luni - vineri în-
tre orele 08.30 – 16.00, 

sau - 0764 471 206 - permanent

Stimați fermieri, posesori sau nu de 
familii de albine, vă rog să respectăm cu 
toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, 
aceste gâze, vechi de peste 400 de mi-
lioane de ani pe pământ - deci cu mult 
mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ 
- căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, 
craca pe care stăm, și dacă ele dispar, 
cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de alt-
ceva, ci un avertisment de ultimă oră pe 
care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc 
suficient de multe telefoane în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi care 
fac tratamente chimice „după ureche” și 
în momente total nepotrivite, mai ales în 
timpul înfloritului, și fără să anunțe api-
cultorii de acesta. Legea nr. 383 / 2013, 
cu modificările ulterioare, a apiculturii 
prevede pedepse aspre pentru astfel de 
nereguli.           Așadar: 

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest 
lucru, comunicând ziua tratamentului și 

produsele ce le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze 

pe apicultorii din zona respectivă de 
acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt 
polenizate de insecte precum albinele. 

Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă 
lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes 
propunerile, sugestiile dumneavoastră, 

stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea 

cotidiană din ferma, gospodăria  
dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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Ministerul Educației so-
licită suplimentarea bu-
getului pe anul 2023, 
pentru a putea plăti drep-
turile elevilor cu cerințe 
educaționale speciale și 
pentru cheltuieli de per-
sonal și materiale din 
unitățile de învățământ 
particular și confesional 
acreditate. 

Potrivit unui proiect de 
Hotărâre de Guvern pus în 
transparență de către minis-
ter, suma totală cerută este 
de 52.383 mii lei.

Pentru județul Gorj este 
nevoie de 289 mii lei pentru 
finanțarea drepturilor copi-
ilor cu cerințe educaționale 
speciale integrați în 
învățământul de masă și 47 
mii lei pentru învățământul 
particular și confesional 
acreditat.

„Având în vedere so-
licitările inspectoratelor 
școlare de acordare a aces-
tei forme de sprijin tuturor 
beneficiarilor identificați 
a căror număr este într-o 
dinamică, determinată de 
faptul că, eliberarea Certifi-
catelor de Orientare Școlară 
și Profesională s-a efectuat 

Bani din Fondul de rezervă al 
Guvernului pentru elevii cu 
cerințe educaționale speciale

pe parcursul anului școlar 
2022-2023, la date diferite, 
inclusiv după alocarea buge-
tului inițial, existând astfel 
copii cu CES având certifica-
te, dar care nu au beneficiat 
de drepturi, este necesară 
suplimentarea bugetului 
inițial aferent anului 2023 
pentru finanţarea drep-
turilor copiilor cu cerinţe 
educaţionale speciale (CES) 
şcolarizaţi în sistemul de 
învăţământ preuniversitar 
cu suma de 31.389 mii lei, 

respectiv suma de 1.687 mii lei 
pentru drepturile copiilor cu ce-
rinţe educaţionale speciale care 
frecventează învăţământul spe-
cial, suma de 29.400 mii lei pen-
tru drepturile copiilor cu cerinţe 
educaţionale speciale integraţi 
în învăţământul de masă și suma 
de 302 mii lei pentru drepturile 
copiilor cu cerinţe educaţionale 
speciale școlarizați în învăţă-
mântul particular şi confesional 
acreditat”, se arată în nota de 
fundamentare a proiectului.

I.I.

În weekendul 11-12 noiembrie, 
Clubul Sportiv ”Karate Kyokushin-
kai” Târgu Jiu a participat la Cupa 
Internațională Mas Oyama, ediția a XI-
II-a, la Sibiu, competiție organizată de 
Federația de Kyokushinkai Tradițional 
”Mas Oyama Spirit”, președinte shihan 
Horațiu Adrian Neagoie, 7 dan. La 
această competiție au fost prezenți 

Medalii pentru sportivii unui club de karate din Târgu Jiu
250 de sportivi din șase țări: România, 
Japonia,  Grecia, Ungaria, Bulgaria și 
Serbia. 

Toți cei 28 de sportivi ai echipei de 
karate din Târgu Jiu s-au comportat 
exemplar și au avut evoluții frumoase, 
aducând acasă zeci de medalii. Dintre 
toți, s-au remarcat Merfu Anastasia, 
Stega Roberta și Zlate Ianis. Merfu 

Anastasia a primit premiul competiției 
de Best Technique, reușind să urce pe 
podium la toate categoriile la care a 
concurat. Titlul de Best Fighter l-a pri-
mit Stega Roberta, care a obținut locul 
I și medalie de aur la kumite. Titlul de 
Best Spirit l-a primit Zlate Ianis, pen-
tru merite deosebite și spirit marțial. 
Din totalul cluburilor participante, CS 

Karate Kyokushin Târgu Jiu s-a clasat pe 
locul al treilea, după Musashi Dojo Sibiu 
și Budosib Shisei Dojo Sibiu. ,,Mulțumim 
părinților pentru implicare și răbdare, 
precum și sportivilor pentru munca depusă 
și pentru încredere. Felicitări tuturor!”, 
a transmis sensei Dorin Dumitru - centura 
neagră, 4 dan.

IZABELLA MOLNAR
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Te Te ABONEZIABONEZI la ,,Gorjeanul” şi  la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!CÂŞTIGI!
Abonându-te la ,,Gorjeanul” economisești bani și, în plus,                                              poţi câștiga și un PREMIU ! Abonându-te la ,,Gorjeanul” economisești bani și, în plus,                                              poţi câștiga și un PREMIU ! 

CâştigăCâştigă
Cu Chitanţa de abonatCu Chitanţa de abonat
Cadoul de Crăciun                                                                     din 14.12.2023

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
DE CRĂCIUN

Premii
Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 80 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung  

Premiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramică
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DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 16.11.2023-14.12.2023, ora 12.0016.11.2023-14.12.2023, ora 12.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
 (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul” emisă după  (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul” emisă după 01.11.202301.11.2023..
DataData Tragerea la sorţi va avea loc în data de  Tragerea la sorţi va avea loc în data de 14.12.202314.12.2023, la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor fi  publicaţi în ediţia din , la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor fi  publicaţi în ediţia din 15.12.2023 15.12.2023 a  a  
 ziarului ,,Gorjeanul". ziarului ,,Gorjeanul".
TermenTermen  Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra 
TROI  - telefon: 0765-622.623, de Luni până Vineri, între 08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la publicarea/afi şarea câştigătorilor.TROI  - telefon: 0765-622.623, de Luni până Vineri, între 08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la publicarea/afi şarea câştigătorilor.
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IZABELLA MOLNAR         

Funcționarii publici din 
cadrul AJOFM Gorj nu 
își doresc decât ca 

și salariile lor să crească, la 
fel cum au crescut și cele ale 
profesorilor ori cele ale cole-
gilor de la ANAF. Totodată, ei 
preciează că la ora actuală, 
veniturile unui angajat din ca-
drul AJOFM Gorj sunt cu minim 
1.500 de lei net mai mici față 
de cele ale funcționarilor din 
Agenția Națională pentru Ocu-
parea Forței de Muncă.

Protestul va continua

Prima acțiune de protest a 
fost declanșată chiar ieri când, 
timp de o oră, în intervalul orar 
10:00-11:00, activitatea a fost 
întreruptă de către funcționarii 
AJOFM Gorj. ,,Astăzi (n.r. ieri) 
am protestat 29 de salariați din 
36. Restul au fost în concediu, 
însă i-am contactat telefonic și 
ne-au fost că și ei sunt de acord 
cu acțiunea de protest. Vom 
continua și mâine (n.r. azi), cel 
mai probabil”, a declarat Diana 
Văduva, funcționar public în ca-
drul instituției județene.

Salariații AJOFM Gorj au demarat protestele! Salariații AJOFM Gorj au demarat protestele! 
Activitatea a fost întreruptă timp de o orăActivitatea a fost întreruptă timp de o oră
Deși mocnea de câteva zile o posibilă formă de protest în 
rândul funcționarilor publici din cadrul Agenției Județene 
pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj, iată că 
inevitabilul s-a produs ieri, când salariații au întrerupt 
pentru o oră programul de lucru.

,,Profesioniștii merită 
respect și condiții de 
muncă adecvate!”

,,Priviți în jurul vostru și 
veți vedea oameni epuizați, 
care lucrează multe ore su-
plimentare pentru un salariu 
care se dorește a fi unul co-
rect. Suntem profesioniști, 
suntem dedicați și sun-
tem demni de respect și 
recunoaștere. Avem dreptul 
la un trai decent și la o mun-
că respectată, iar noi cerem 
exact asta! Este revoltător 
să vedem cum alți colegi din 

alte ministere se bucură de 
beneficii și salarii consisten-
te, în timp ce noi suntem 
nevoiți să acceptăm de ani 
buni batjocură și dispreț din 
partea guvernanților, a celor 
care ar trebui să ne reprezin-
te interesele. Așadar, spunem 
„Ajunge!” Nu vrem să mai 
tolerăm să fim subestimați 
și tratați discriminatoriu. 

Suntem aici pentru a cere 
cu tărie, condiții de muncă 
adecvate, personal suficient 
pentru a face față cerințelor 
activității noastre și o remu-
nerare pe măsura activității 
depuse. Cerem următoarele: 
- Tratament echitabil: Cerem 
respect și tratament echita-
bil din partea guvernanților 
și a factorilor decizionali. 
Nu mai suntem dispuși să 
acceptăm discriminare sau 
batjocură; - Remunerare 
corectă: Solicităm o evalua-
re justă a salariilor noastre 
în conformitate cu efortul 
depus și responsabilitățile 
asumate. Suntem demni de 
o remunerare pe măsura 
contribuției noastre la soci-
etate; - Condiții de muncă 
adecvate: Cerem asigurarea 
unui mediu de lucru sănă-
tos și sigur, precum și re-
surse suficiente pentru a ne 
desfășura activitatea în mod 
eficient; - Personal adec-

vat: Suntem conștienți de 
cerințele activităților noas-
tre și solicităm alocarea unui 
personal suficient pentru a 
face față volumului de muncă 
și pentru a asigura servicii de 
calitate. Este timpul pentru 
schimbare! Nu putem conti-
nua să acceptăm tratamentul 
nedrept și ignorarea nevoi-
lor noastre legitime. Cerem 
guvernanților să acționeze 
în interesul nostru și să re-
cunoască contribuția noastră 
la societate. Solicităm spri-
jinul publicului și a colegilor 
noștri din diverse sectoare. 
Uniți în voce și acțiune, pu-
tem determina schimbarea 
de care avem atâta nevoie. 
Suntem profesioniști, suntem 
dedicați, suntem oameni. 
Este timpul să fim tratați cu 
respect și să fim recunoscuți 
pentru munca noastră. Ajun-
ge!”, este mesajul transmis, 
ieri, de funcționarii publici 
din cadrul AJOFM Gorj.
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,,Dacă Europa de Est ar părăsi UE şi ar opri această ,,Dacă Europa de Est ar părăsi UE şi ar opri această 
subvenţie masivă pe care o plăteşte Occidentului, ar subvenţie masivă pe care o plăteşte Occidentului, ar 
putea fi de două ori mai bogată”!putea fi de două ori mai bogată”!

Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - «Bellum omnium contra omnes» prin ciocnirea civilizaţiilorEducaţia…şi Lecţia de viaţă! - «Bellum omnium contra omnes» prin ciocnirea civilizaţiilor

Se pare că în momentul în care 
sloganul atât de trâmbiţat şi 
prea uşor convertit într-un 

mesaj «civilizator», prin aşa-numita 
şi vădit utopica societate sau civili-
zaţie «online», poate fi uşor depăşit 
sau chiar ignorat, sintagma «Bellum 
omnium contra omnes», prin cioc-
nirea civilizaţiilor, pare mult mai 
plauzibilă, pentru că în tot războiul 
informațional (dezinformațional), 
care însoțește conflictele armate din 
Ucraina şi din Orientul Mijlociu, prea 
puţini oameni fac referire la celebra 
carte, din 1996, a lui Samuel Huntin-
gton: «Ciocnirea Civilizațiilor și Re-
facerea Ordinii Mondiale» («The Cla-
sh of Civilizations and the Remaking 
of World Order»), în care Ucrainei 
i se acordă o analiză specială prin 
faptul că se pun în evidență o bună 
parte dintre motivațiile conjuncturii 
geopolitice în care ne aflăm astăzi! 
De altfel, Samuel Huntington, unul 
dintre cei mai renumiți politologi 
americani, fost profesor de științe 
politice la Universitatea Harvard, 
președinte al Asociației Americane 
de Științe Politice, coordonator pen-
tru planificarea securității în cadrul 
Consiliului Securității Naționale al 
Statelor Unite (1977-1978), afirmă 
faptul că ,,În lumea care se naște, 
a conflictelor etnice și a ciocnirii 
civilizațiilor, încrederea Vestului în 
universalitatea culturii Vestice are 
trei racile: este falsă, este imorală 
și este periculoasă”, afirmă cu clari-
tate Huntington, mai ales că nu este 
singura persoană şi voce critică de 
mare prestigiu din vecinătatea ime-
diată a centrului de putere al «statu-
lui nucleu al civilizației occidentale» 
înaintea căruia se cocoşează mulţi 
lideri politici fără personalitate, dar 
este, probabil, cea mai tăioasă voce 
a raţiunii critice, cum ar spune ma-
rele filosof german, Immanuel Kant.

„Europa de Est este marele 
ratat de la începutul secolului 
21”!

În acest sens, Joseph Stiglitz, 
laureat al Premiului Nobel în econo-
mie, consideră că Uniunea Europea-
nă căpuşează şi jefuieşte Europa de 
Est prin mituirea elitei sale, ceea ce 
constituie o veritabilă «bombă ato-
mică» absolută în neoliberalism, pe 
care o lansează acest excepţional 
laureat al Premiului Nobel pentru 
economie, care se numeşte Joseph 
Stiglitz. El a spus că Europa de Est 
este de cel puţin două ori mai săracă 
decât ar fi fost dacă nu ar fi aderat 
la UE, iar acest lucru lezează direct 
şi fără perdea cel mai mare succes 
al globalismului și neoliberalismului, 
crearea celei mai mari economii uni-
ficate din lume, formată din 28 de 
țări separate, dintre care unele au 
o monedă comună. El mai afirmă că: 
„Europa de Est este marele ratat de 
la începutul secolului 21. În prezent, 
acesta plăteşte 300-400 miliarde 
USD în fiecare an Occidentului şi, 
în principal, Germaniei”, a explicat 
Stiglitz, iar, potrivit afirmaţiilor sale 
care alcătuiesc un studiu de refe-
rinţă prin care a prezis prăbușirea 
balonului «dotcom», precum și cri-
za din 2008, pentru că spune foarte 
clar cum: ,,Europa de Est este într-o 
«prindere dominion», cunoscută 
încă din Imperiul Roman. Acesta este 
modelul pentru o ţară de colonizat: 
prin mituirea elitei sale! Romanii 
nu au cucerit doar cu legiuni! Multe 
alte pământuri s-au unit în pace! Ei 
merg, mituiesc șefii locali și acei șefi 
devin guvernatori ai provinciilor ro-
mane. Imperiul este în spatele tău, 
și odată cu el, poți colecta mult mai 
multe taxe decât înainte. Ei, bine, 
este o alianță a elitei cu imperiul 
pentru a «mulge» subiecții. Sistemul 
funcționează de secole! A fost apli-

cată și din Anglia în 
India, de exemplu, 
acolo unde mahara-
jahii au proclamat 
în numele reginei. 
Și apoi i-au supt pe 
oamenii obișnuiți 
împreună! De aceea, 
UE este doar asta 
acum. Occidentul, 
dar, mai ales Germa-
nia, mituieşte elita 
locală prin fonduri 
euro! Elita aduce 
statul în UE, trans-
formând aderarea 
într-o religie absolu-
tă, inclusiv represiu-
nea împotriva oricui 
i se opune! Ieșirea 
se transformă în 
erezie şi țara impor-
tată este aspirată 
prin alte mecanisme 
cum ar fi: cumpăra-
rea monopolurilor 
locale, lanţuri co-
merciale, realizarea 
unor contracte nefa-
vorabile pe termen 
lung, care nu pot fi 
schimbate cu schimbarea puterii! Cu 
mult timp în urmă, am scris despre o 
analiză CIA, care spune că Europa de 
Est este absorbită brutal în timp ce 
aplaudă, «recunoscătoare» pentru 
fondurile europene. Eurofondurile 
și serviciile UE bine plătite pentru o 
mână de oficiali sunt «mita» plătită 
elitei! În schimb, Piaţa ţării în cau-
ză preia controlul şi este «mulsă» în 
favoarea corporaţiilor occidentale! 
Acest lucru se întâmplă prin elec-
tricitate, apă, încălzire, prin mo-
nopolul bunurilor occidentale impus 
lanţurilor comerciale, prin bugete 
locale mult mai mai mari şi inacce-
sibile, pentru publicitate, market-
ing, buy-out-uri media etc. pentru 
că raportul dintre fonduri și piețele 
epuizate este mai mic decât 1:10. 
Dacă Europa de Est ar părăsi UE şi 
ar opri această subvenţie masivă 
pe care o plăteşte Occidentului, ar 
putea fi de două ori mai bogată! Mi-
nim! Acest lucru ar relaxa societatea 
și ar reduce considerabil presiunea 
asupra emigrării, ceea ce este un 
alt mod de a o suge. Prin salarii mai 
mari, Occidentul recrutează cei mai 
buni specialiști din est, lărgind ast-
fel restanțele”, a spus în încheierea 
studiului său, Joseph Stiglitz, laure-
at al Premiului Nobel în economie! 
Mai clar de atât, nici că se poate! 
Principiul stânjenitor: «Divide et im-

pera» funcţionează din plin, iar, în 
acest fel, fracturarea Ucrainei între 
Vest și Est, practic de-a lungul liniei 
de falie Huntington, a început prin 
acerbele lupte politice și de stradă 
de la Kiev și din vestul Ucrainei, din 
noiembrie 2013 – februarie 2014, sol-
date cu peste o sută de morți, care 
au dus la demiterea președintelui 
ales, Viktor Ianukovici, și a guvernu-
lui său. Deci, protestele și, mai apoi, 
luptele de stradă, au fost declanșate 
după decizia guvernului ucrainean al 
lui Ianukovici de a suspenda procesul 
de pregătire pentru semnarea Acor-
dului de asociere cu Uniunea Euro-
peană  și Acordului de Liber Schimb 
cu aceasta. Conform Institutului 
Internațional de Sociologie din Kiev, 
38% din populația Ucrainei dorea Uni-
unea Vamală cu Rusia, iar 37,8% do-
rea aderarea la Uniunea Europeană. 
Evenimentele, declanșate în Piața 
Independenței (Maidan Nezalezh-
nosti)  de la Kiev și mediatizate sub 
termenul de «Euromaidan», au fost 
văzute cu totul diferit, la Casa Albă, 
ca o revoluție democratică pro-occi-
dentală, iar la Kremlin ca o lovitură 
de stat cu sprijin American, deci, ca 
un fel de expresie a principiului «Di-
vide et impera» sau, ca un «Bellum 
omnium contra omnes», prin ciocni-
rea civilizaţiilor! (VA URMA)            

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Zăboviri asupra liricii poetului Doru Fometescu Zăboviri asupra liricii poetului Doru Fometescu 

Grădiniță reabilitată la Mătăsari, prin PNRRGrădiniță reabilitată la Mătăsari, prin PNRR
Grădinița cu program normal din comuna Mătăsari va fi reabilitată cu 
peste 1,5 milioane de lei, bani din PNRR. 

„Lucrările nu afectează struc-
tura de rezistență, stabilitatea și 
durabilitatea în timp a construcției. 
Lucrările de reabilitare termică a 
elementelor de anvelopă a clădi-
rii presupun: refacerea integrală a 
trotuarului perimetral; înlocuirea 
învelitoarei și a accesoriilor aceste-
ia (parazăpezi, burlane și jgheaburi 
pentru preluarea apei provenite 
din precipitații) cu o învelitoare 
ușoară realizată din tablă ampren-
tată; izolarea termică a soclului și a 
pereților exteriori; înlocuirea tâm-
plăriei exterioare cu tâmplărie din 
PVC; izolarea termica a planșeului 
ultimului nivel și a planșeului pe sol; 
înlocuirea radiatoarelor, conducte-
lor interioare de distribuție a agen-
tului termic și montarea de robineți 
termostatați la fiecare radiator; 
înlocuirea pardoselilor existente cu 
pardoseli cu izolație termică și fo-
nică la partea inferioară; refacerea 

finisajelor interioare și exterioare 
afectate de lucrările de reabilitare 
termică”, potrivit caietului de sar-
cini.

În plus, instalația interioară de 
încălzire va fi dotată în fiecare în-
căpere cu termostate electronice de 
control și programare zilnică a inter-
valului de încălzire, astfel încât în 
perioadele în care încăperile nu sunt 
folosite, temperatura să fie coborâtă 
sub pragul stabilit de normativele în 
vigoare. Se vor manta recuperatoa-
re de căldură, pentru economia de 
energie termică, în fiecare încăpe-
re în care se desfășoară permanent 
activități didactice și este necesară 
o ventilație corespunzătoare. 

Va fi reabilitată inclusiv instalația 
electrică de iluminat prin monta-
rea de corpuri de iluminat tip LED 
și de întrerupătoare cu senzor de 
prezență în toate încăperile in care 
accesul este ocazional (grupuri sani-

tare, spații de depozitare, holuri). 
Grădinița va beneficia inclusiv de un 
sistem fotovoltaic tip on-grid de 22 
kW. Valoarea totală estimată a lu-
crărilor este de 1.557.237 lei. 

Firmele interesate de contract 
au termen până pe data de 8 decem-
brie să depună cererile sau ofertele 
de participare. 

I.I.

Poezia medicului Doru Fometescu aparţine 
modernismului şi transmodernismului; aduce o 
schimbare majoră în ceea ce priveşte sursa de in-
spiraţie, întoarcerea la arhaic, la o trăire autenti-
că, la un mod de cunoaştere primordial care, prin 
conştiinţa misterului şi prin efortul de integrare în 
unitatea matricială, prin înglobarea celorlalte ti-
puri de cunoaştere să transcende limitele concre-
tului. La fel ca Lucian Blaga, autorul se apropie 
de oameni, de lumea satului, însă poetul cult are 
ceva tainic, este un artist al cuvintelor şi se ob-
servă în creaţiile sale omul traversat de cultură. 

Doctor al trupului dar şi al sufletului, poetul 

Doru Fometescu îşi dă avânt vindecând şi prin po-
ezie sufletele oamenilor. Cartea de versuri „Omul 
tainic pur şi simplu” are un mister aparte, fiind 
ca un fluid roditor care are forţa unei sensibilităţi 
asupra sufletului cititorilor şi îi face să cugete cu 
mintea dar şi cu sufletul. Tradiţionalist şi uneori 
conservator, poetul pliază textul liric pe fluxul 
trăirii: „De când cu noile tehnologii moderne/ ni-
meni nu mai scapă sănătos?/ cam totul se cuanti-
fică prin RMN şi tomograf…/ se moare virtual de 
frică/ Tradiţia-i făcută… praf!!!” (Praf şi pulbere) 

Observăm că, adesea, ritmul poetic capătă o 
turnură aforistică ce trădează, la fel ca şi la Bla-
ga, aliajul încă imperfect dintre nivelul reflexiv şi 
cel imagistic al poeziei. Graiul folcloric întocmai 
ca în lumea satului apare în creaţiile poetului, 
iar nuditatea cuvântului arhaic se apropie de cu-
vântul divin: „A fost nevoie să urce în Credinţă,/ 
a fost nevoie să fie în iubire,/ într-un climat de 
Duh şi Fiinţă,/ tot căutând la sens, nemărginire…” 
(Omul cu har) 

Doctorul Fometescu este un om cu har poetic; 
mirificele sale versuri au valoare sentimentală, 
metaforică, de fremătătoare cutie de rezonanţă a 
trăirilor sale. Aşa cum s-a remarcat prin activita-
tea de cercetare medicală, doctorul Doru Fome-
tescu se remarcă şi în poezie prin originalitatea 
şi autenticitatea versurilor sale, care sunt o ade-
vărată terapie pentru cititori, întrucât sunt scrise 
cu suflet şi exprimă realitatea vieţii, iar vremurile 
frumoase rămân răvăşite în amintiri într-o socie-
tate versatilă. Poetul caută simplitate şi ordine 
firească, iar lumina din cuvintele versurilor sale 
„străbate ogorul năpădit de tămâioare”.  

În peisajul său liric poetul tratează cu dezin-
voltură aproape toate temele şi motivele consa-
crate ale ultimelor două decenii din peisajul liric 
al secolului XXI, plin de frământări, dezechilibre, 
patimi şi suferinţe umane. Domnul Doru Fome-
tescu este cerebral şi raţionalist în concepţia sa, 
crede în ideile sale, la fel ca şi Platon, şi le distin-
ge de lucrurile necorespunzătoare. Şi conceptul 

de divinitate îl preocupă pe poet la fel ca şi pe 
Socrate şi Platon, iar esenţele particulare consti-
tuie ideile sale fundamentale în creaţie. Unghiul 
abordării poetului este mereu în dinamică şi se în-
carcă mereu de frumos, de sensibilitate şi de sens 
original. Totuşi, poetul rămâne el însuşi, iar simţul 
său artistic are ca rezultat doxa şi infrarealismul 
lucrurilor şi fenomenelor; el se impune prin pro-
pria sa creaţie. Poetul îşi trăieşte cu pasiune viaţa 
fiind frământat de tot ce se întâmplă în jurul său, 
folosind tehnici asemănătoare cu cele din biologie 
sau medicină. Scriitura autorului acestei cărţi de 
versuri ni-l prezintă pe poet ca un om în deplină 
putere creatoare ce nu liricizează avuabil, ci este 
ca un reflector al lumii înconjurătoare. Cu propria 
sa pricepere lirică analizează substanţa lucrurilor, 
esenţele lor şi ne prezintă imaginea dintre vis şi 
realitate. Ideea comparării lumii lăuntrice cu lu-
mea înconjurătoare, dar şi propria filozofie a spa-
ţialităţii şi temporalităţii sunt sugerate în versuri 
de o simplitate stilistică deosebită, dar şi emoţio-
nante în acelaşi timp: „Cu atâţi savanţi livraţi pe 
internet/ de ce nu devine viaţa paradis?/ de ce 
nu-i leac la tragic zaiafet?/ fiindcă ne depărtăm 
de ideal şi vis…” (Fiindcă…)  

Ca o concluzie aprobată şi recunoscută liric, 
poezia „Testament” încheie periplul unui declara-
tiv sufletesc, apolinicul ce rotunjeşte simţirea, în 
versuri demne de armonia divină universală: „Vă 
las doar visul ca un sâmbure,/ gata de a-ncolţi 
prin anotimp,/ un colţ de suflet cald şi pur…/ dar 
cer surâs unduitor în schimb.” 

În final, chiar dacă nu am reuşit să descopăr 
toate enigmele incitante din scriitura poetului 
Doru Fometescu, înţeleg că versurile sale au o 
sensibilitate aparte şi dau o stare specifică noţiu-
nii de poezie. 

Sper ca toţi cititorii să aprecieze corect fru-
museţea versurilor şi să-l preţuiască pe autor şi 
cartea sa. 

MIRCEA TUTUNARU
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TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88208820

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

Execut și repar urmă-
toarele articole: sape, caz-
male (hîrleț), securi, topoa-
re, bărzi, maiuri pentru spart 
lemne, scoabe și pripoane 
pentru cai. 0761890450.

DiverseDiverse

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând  vacă metis cu 
vițel bălțată românească, 
vacă Angus cu vițel bălțată 
româneasca și vacă belgi-
ană în vârstă de 3 ani. Tel: 
0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.
 Vând casă locuibilă 

cu teren 600 mp și un po-
gon teren extravilan în co-
muna Căpreni, centru. Preț 
20.000 euro. Email gheor-
gheion1949@gmail.com. 

Tel. 0744.548594.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 

Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel:0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

Vând centrală termi-
că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. Tel: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Tel: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 64 de ani, în-
cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Telefon: 0746680411

PierderiPierderi

 Declar pierdut card 
voucher de vacanță emis de 
Sodexo pe numele GOMOI 
ECATERINA

Anunț public privind depunerea solicitării de emitere 
a acordului de mediu. Engie România S.A., prin S.C. Sa-
gatin COM S.R.L., anunță publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul „Extindere conductă gaze naturale pentru Oraș 
Rovinari”, propus a fi amplasat în intravilanul orașului Ro-
vinari. Informațiile privind proiectul propus pot fi consul-
tate la sediul APM Gorj, din municipiul Tg. Jiu, str. Unirii 
nr. 76, județul Gorj și Primăria Orașului Rovinari în zilele 
de luni-vineri, între orele 9.00-14.00. Observațiile publi-
cului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

SC Solprim S.R.L., cu sediul social în București, sector 
1, Calea Floreasca nr. 246C, camera 6, et. 17, va depune 
documentația tehnică în vederea obținerii autorizației de 
mediu pentru desfășurarea activității de producere ener-
gie electrică din surse regenerabile, prin conversia ener-
giei solare în energie electrică, conform cod CAEN 3511 
- Producția de energie electrică - Obiectivul Centrală Elec-
trică Fotovoltaică 4,319MW -Poiana-Turburea, situată în 
comuna Turburea, sat Poiana, nr. cadastral 36309, județul 
Gorj. Eventualele contestații/observații se pot depune la 
sediul APM Gorj, str. Unirii, nr. 76, loc. Târgu Jiu, jud. 
Gorj, cod 210143, în zilele de luni-joi, între orele 08.00-
16.30, și vineri, între orele 08.00-14.00, în termen de 15 
zile lucrătoare de la publicarea anunțului.

Închiriez spaþii Închiriez spaþii 
birouri ultracentral. birouri ultracentral. 

Relaþii la telefoanele: Relaþii la telefoanele: 
0253/214767; 0253/214767; 
0253/213409.0253/213409.

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere 
a acordului de mediu

PRIMĂRIA STOINA anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pen-
tru proiectul „Extinderea sistemului de distribuţie gaze 
naturale în localitatea Stoina, Paişani şi Urda de Sus, 
aparţinătoare comunei Stoina, jud. Gorj”, propus a fi 
amplasat în: comuna Stoina, satele Stoina, Paișani şi Urda 
de Sus.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate 
la sediul APM Gorj din municipiul Tg. Jiu, str. Unirii, nr. 
76, judeţul Gorj și la Primăria comunei Stoina în satul Sto-
ina, str. Principală, nr. 110, judeţul Gorj în zilele de luni 
- vineri între orele 09.00-14.00. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Gorj.
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Expoziție de pictură, vernisată mâine, la Târgu JiuExpoziție de pictură, vernisată mâine, la Târgu Jiu

Activități la Biblioteca Județeană pentru elevii Școlii Activități la Biblioteca Județeană pentru elevii Școlii 
Gimnaziale ”Alexandru Ștefulescu”Gimnaziale ”Alexandru Ștefulescu”

În cadrul Proiectului Educativ  
„Young Leaders, Reading & 
Building”, desfășurat în par-

teneriat cu Young Engineers Târgu 
Jiu, la începutul acestei săptămâni, 
elevii claselor a III-a B și a III-a D 
de la Școala Gimnazială „Alexandru 
Ștefulescu”, însoțiți de învățătoarele 
Dobrițescu Ileana Ștefania și Stama-
toiu Ancuța, au descoperit minunata 
lume STEAM (Știință,  Tehnologie,  In-
ginerie, Artă, Matematică) și au con-
struit o tiribombă, învățând despre 
forța centrifugă și observând cum 

funcționează aceasta, atât acționată 
manual, cât și cu ajutorul unui mo-
tor electric.

Ulterior primei zile de activități, 
a fost rândul elevilor claselor I D, 
învăț. Anamaria Nina Jurebie și clasa 
a III-a E, învăț. Mihaela Veronica Ni-
culete, de la aceeași școală. Copiii 
au fost întâmpinați de fiecare dată, 
la MansArta, de Maria-Luiza San-
du, managerul Bibliotecii Județene 
„Christian Tell” Gorj, care le-a vor-
bit despre importanța bibliotecii în 
educație. ”La bibliotecă, elevii au 

Lumea STEAM s-a dezvăluit în aceste zile pentru elevii Școlii Gim-
naziale ”Alexandru Ștefulescu” Târgu Jiu, în cadrul mai multor 
activități derulate la Biblioteca Județeană ”Christian Tell”.

posibilitatea, pe lângă cărți, să gă-
sească și alte modalități de învățare 
nonformală și evenimente recreati-
ve bazate pe descoperirea talentelor 
din fiecare. Iar cel mai important, 
așa cum la intrarea într-o casă îți 
trebuie cheie, accesul spre oferta 
bibliotecii se face prin deținerea de 
card (permis) – cheia către o lume 
plină de povești și cunoaștere – pe 
care copiii cu bucurie au primit-o”, 
a declarat Luiza Sandu, managerul 
Bibliotecii Județene Gorj.

Proiectele STEAM îi ajută pe co-
pii să ducă rezolvările matematice și 
cele științifice dincolo de teorie și să 
le folosească pentru a rezolva situații 
din viața cotidiană. Mai mult, aceste 
activități contribuie atât la dezvol-
tarea gândirii critice, a celei logice, 
cât și la dezvoltarea gândirii creati-
ve, oferindu-le libertatea de a ve-

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere 
a acordului de mediu

LESTAR IMPEX SRL anunţă publicul interesat asupra depunerii solicită-
rii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul  „Construire pensiu-
ne (spatii de cazare), anexe gospodărești, foișor, amenajări exterioare, 
trotuare și spații verzi și împrejmuire” propus a fi amplasat în munici-
piul Târgu Jiu, str. Petrești, nr 57, județul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg. Jiu, str. Unirii,  nr. 76, judeţul Gorj şi la SC LESTAR 
IMPEX în municipiul Tg. Jiu, Calea București, nr. 17, jud. Gorj, în zilele de 
luni – vineri între orele 09.00-14.00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

dea răspunsul la întrebarea: ”Ce se 
întâmplă dacă fac asta?” Activitățile 
pun bazele pentru coding și îi aju-
tă pe copii să dezvolte abilități de 
relaționare, colaborare, muncă în 
echipă, dezvoltare de proiecte, 
soluționare de probleme, obținând 
ca rezultat un produs funcțional.

„Activitatea a presupus, în pri-
mul rând, munca în echipă, apoi spi-
ritul practic, spiritul de observație, 
îndemânarea și inteligența. Au avut 
ca sarcină să realizeze un lego des-
tul de complicat și vă mărturisesc că 
nu credeam să îl finalizeze cu toții 
într-o oră, însă cu ceva efort, cu co-
operare, cu ceartă pe alocuri (care 
să pună piesa), au reușit într-un fi-
nal, iar bucuria a fost pe măsură”, 
a declarat Ancuța Stamatoiu, prof. 
învățământ primar.

I.M.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj organizează mâine, 17 noiembrie 
2023, de la ora 16:00, vernisajul expoziției ”Abstractul 
Cotidian”, semnată de artista Irinel Daniela Iacob.  

Expoziția ”Abstractul 
Cotidian” este expresia 
cromatică a trăirilor și 
gândurilor realizatoarei. 
Vernisajul va avea loc 
mâine, la sala ”Florin 
Isuf” de la ora 16:00, iar 
expoziția va putea fi vi-
zitată în perioada 17 - 28 
noiembrie 2023.

Irinel Daniela Iacob a 
selectat pentru această 

expoziție 20 de lucrări reprezen-
tând expresia abstractă a univer-
sului său cotidian. Lucrările, atât 
în acrilic pe pânză, cât și în teh-
nică mixtă pe pânză, pe care le 
puteți admira, pot fi grupate în 
jurul a trei teme principale:

Lucrări care sunt ecouri ale 
unor trăiri, sentimente: ”Coup 
de foudre” - 100 x 80 cm, ”Fla-
sh memory” - 100 x 70 cm, ”Love 
story” - 100 x 70 cm, ”1000 de 
gânduri” - 70 x 50 cm, ”Amin-
tindu-mi de COLECTIV” - 70 x 50 
cm, ”Unirea este putere” - 70 x 
50 cm;

Lucrări care ilustrează impre-
sii ale unor călătorii reale sau 
imaginare: ”O vizită în Troia an-
tică” - 100 x 80 cm, ”Atlantida” 
- 100 x 80 cm, ”Călătorie galacti-
că” - 100 x 80 cm, ”Galaxy 07012023” 
- 100 x 80 cm, ”Galaxy 13041948” - 
100 x 80 cm, ”Frumusețe antică” - 70 
x 50 cm, ”Firul ARIADNEI” - 70 x 50 
cm, ”Vacanța de vară” - 70 x 50 cm, 
”Ochii lumii” - 70 x 50 cm;

Imagini ale unor percepții senzo-
riale: ”Parfum de femeie” - 70 x 50 
cm, ”Suc de portocale” - 70 x 50 cm, 
”Candele în noapte” - 100 x 70 cm, 

”Grădina cu licurici” - 70 x 50 cm, 
”Focul” - 70 x 50 cm.

Irinel Daniela Iacob este membru 
de onoare al UNOTA (United Nati-
ons Arts & Sciences), organism afi-
liat UNESCO, membru al Asociației 
Artiștilor Plastici București, și are 
mai multe premii obținute, majorita-
tea în Italia.

I.M.
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„Osana Fiul lui David, bine este cuvântat, Cel ce vine întru „Osana Fiul lui David, bine este cuvântat, Cel ce vine întru 
numele Domnului, Osana întru cel de sus, Împăratul lui Israel”!numele Domnului, Osana întru cel de sus, Împăratul lui Israel”!

Învăţătura Preotului de altar - Sărbătoarea Floriilor în viaţa şi în spiritualitatea românilor Învăţătura Preotului de altar - Sărbătoarea Floriilor în viaţa şi în spiritualitatea românilor 

Duminica Floriilor sau «Stâl-
părilor», aşa cum este ea 
denumită în tradiţia creş-

tină, pune în lumină destinul tragic 
şi paradoxal al Ierusalimului pămân-
tesc, locul unde Fiul lui Dumnezeu va 
fi răstignit, urmând, însă, ca tot aici 
să biruiască moartea prin Învierea Sa. 
Astfel, din cuvintele Sfintei Evanghe-
lii, expuse de Sfântul Ioan, în capito-
lul 12, versetele 1, până la 18, aflăm 
că Mântuitorul intră în Ierusalim ca un 
Împărat biruitor, aşa cum altădată se 
întorceau victorioşi împăraţii David şi 
Solomon. Dar, ce ceea biruise Domnul 
Hristos şi de ce este primit El trium-
fal? El biruise moartea, căci a înviat 
pe fiul văduvei din Nain, pe fiica lui 
Iair şi, mai ales, pe Lazăr din Betania, 
mort de patru zile, iar, în acest fel a 
arătat pentru prima dată omenirii că 
este posibilă învierea. Locuitorii din 
Betania au ţinut să-I mulţumească 
lui Iisus pentru minunile săvârşite în 
oraşul lor, pregătind o cină solemnă, 

în casa lui Simon, pe care-l vindecase 
de lepră, iar, la această cină a luat 
parte şi Lazăr cu surorile lui, Marta şi 
Maria. Exista obiceiul, la iudei, ca la 
începutul mesei, picioarele oaspeţi-
lor să fie spălate într-o apă parfuma-
tă. Ca urmare, Maria, sora lui Lazăr, 
din credinţă curată, a luat un vas plin 
cu mir de nard de mult preţ, a intrat 
în sala unde fusese pregătită cina şi 
turnând mirul pe capul şi picioare-
le Mântuitorului, le-a şters cu părul 
capului ei, apoi a spart vasul, înţe-

legând că această cină va fi ultima 
jertfă materială adusă lui Iisus Mân-
tuitorul. Văzând toate acestea, Iuda 
Iscarioteanul a zis: «Pentru ce nu s-a 
vândut acest mir pe 300 de dinari şi să 
se fi dat săracilor»? La aceste gânduri 
viclene ale lui Iuda, Iisus răspunde 
profetic, zicând: ,,Lăsaţi-o, că pen-
tru ziua îngropării Mele l-a păstrat”! 
În vremea aceea, Ierusalimul era plin 
de evrei şi de străini veniţi din lumea 
întreagă pentru sărbătoarea Paştelui 
şi mulţi dinte ei auzind că Domnul 
este în Betania, s-au dus acolo ca să-L 
vadă pe Iisus, dar şi pe Lazăr, pe ca-
re-l înviase din morţi. Cei mai mulţi, 
din convingere credeau în El, printre 
aceştia aflându-se şi unii din mai marii 
poporului, dar, încrederea în Iisus i-a 
bulversat, chiar pe membrii sinedriu-
lui, pe arhierei şi pe farisei, dar mai 
cu seamă pe saduchei, care nu cre-
deau în învierea morţilor. Toţi aceştia 
s-au sfătuit ca să-L omoare pe Iisus şi 
pe Lazăr şi, astfel, să nu se mai amin-

tească de învierea lui, iar poporul să 
stea în întunericul necunoştinţei, al 
necredinţei. A doua zi, însă, Iisus vine 
în Ierusalim, unde evreii se pregăteau 
să serbeze paştile, comemorând ieşi-
rea de sub robia egipteană sau trece-
rea prin Marea Roşie sub conducerea 
lui Moise. În legea veche era obiceiul 
ca evreii, cu patru zile mai înainte 
de Paşti, să pregătească la templu 
mielul pentru a fi jertfit, iar, din res-
pect pentru legea iudaică, Iisus a tre-
cut prin Ierusalim, mai ales pentru a 

descoperi lumii că El este jertfa cea 
adevărată, mielul care trebuia să fie 
jertfit pentru salvarea întregii uma-
nităţi. Mulţi oameni, din dragoste 
faţă de Dumnezeu, alergau înaintea 
lui Iisus, purtând în mâini stâlpări de 
finic şi de măslin şi cântând: „Osana 
Fiul lui David, bine este cuvântat, 
Cel ce vine întru numele Domnului, 
Osana întru cel de sus, Împăratul lui 
Israel”! Cuvântul: «Osana», înseamnă 
«mântuieşte», adică, mântuieşte-ne, 
Fiul lui Dumnezeu, mântuieşte-ne, 
Fiul lui David. Atunci, oamenii plini 
de bucurie îşi aşterneau veşmintele 
pe cale, alţii tăiau ramuri din copaci 
şi le aşterneau înaintea Lui! Mulţi din-
tre cei prezenţi au fost martori şi au 
văzut minunea învierii lui Lazăr şi, de 
aceea, Îl urmau pe Iisus, iar, Domnul, 
Iisus, înconjurat de popor, în cântece 
de osanale a ajuns aproape de ceta-
tea Ierusalimului! Aşa cum ne rela-
tează Sfintele Evanghelii, în contrast 
cu veselia şi cu bucuria poporului, 
Domnul parcă nu auzea şi nu simţea 
nimic, iar, sufletul Lui era întristat 
pentru că ştia ce avea să urmeze, ştia 
că unii oameni dintre cei care astăzi 
îl primesc ca pe un Împărat, peste 
câteva zile îl vor condamna la moar-
te pe Cruce, alături de doi tâlhari, 
strigându-I cu multă răutate: «Răstig-
neşte-L»! De aceea, Biserica, actuali-
zând momentul intrării în Ierusalim în 
Duminica Floriilor sau a «Stâlpărilor», 
sfinţeşte ramuri înmugurite de salcie, 
care se împart creştinilor. Se spune 
că ramurile de salcie amintesc de ra-
murile de finic şi de măslin cu care 
a fost întâmpinat Mântuitorul, iar, 

salcia înflorită în această perioadă a 
anului este o expresie a fertilităţii şi 
a reînvierii naturii. Cu aceste ramuri 
de salcie, un simbol al fertilităţii şi al 
vieţii, potrivit tradiţiei noastre româ-
neşti, apicultorii înconjoară în ziua de 
Florii stupii, iar ţăranii, convinşi de 
efectul miraculos al acestor muguri, îi 
îngroapă sub brazde. În concluzie, in-
trarea Domnului în Ierusalim înseam-
nă intrarea Lui în cetatea sufletelor 
noastre, în inima noastră şi în viaţa 
noastră. Pentru aceasta se cuvine să-L 
primim cu bucurie şi să lăsăm răuta-
tea care ne stăpâneşte, să lăsăm blas-
femiile, pervertirea şi toate păcatele 
voite şi nevoite, să-I aducem Domnu-
lui Iisus Hristos ramuri de fapte bune! 
Iar, în loc de mir, ca Maria, sora lui 
Lazăr, să-I aducem lacrimile noastre, 
lacrimile pocăinţei pentru păcatele 
noastre, asumate de Iisus Hristos, a 
căror consecinţă a dus la suferinţele 
morţii pe Cruce, deoarece, pentru noi 
şi pentru a noastră mântuire Hristos a 
murit, dar a înviat din morţi, ridicând 
la viaţă întreaga fire omenească! Doar 
prin întâlnirea cu Iisus Hristos pe dru-
mul Crucii care duce către înviere, fi-
ecare credincios are puterea de a tre-
ce de la moarte la viaţă. Aceasta este 
chemarea Bisericii, adresată omului 
din societatea fiecărui veac, aceasta 
este bucuria şi speranţa noastră care 
stă la baza vieţii, şi anume, întâlnirea 
cu Hristos Cel contemporan cu noi, 
pentru ca şi noi să fim contemporani 
cu El în veşnicie!
Preot Paroh NEBLEA VALENTIN,

Parohia Peşteana de Jos, 
Fărcăşeşti, Gorj
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CĂTĂLIN PASĂRE      

C
ăpitanul echipei 
naționale de fot-
bal a României, 

Nicolae Stanciu, așteaptă 
cu nerăbdare duelurile 
decisive din preliminarii. 
Tricolorii mai au de jucat 
cu Israel și Elveția, iar o 
victorie în meciul din Un-
garia le-ar asigura în bună 
măsură calificarea la “eu-
ropeanul” german. Deca-
rul primei reprezentative 
a explicat ce ar înseamnă 
pentru el o prezență la un 
nou turneu final.

,,Este visul meu cel mai 
mare să ducem România 
la Euro, având în vedere 
că au trecut 8 ani de la 
precedenta ediție la care 
am fost. Să fiu pe teren în 
calificări, să fiu căpitan, 
este mai mult decât mi-aș 
fi putut imagina vreoda-
tă. Mai avem aceste două 
meciuri și știm cu toții ce 
înseamnă, ce putem reuși. 
Cred că am demonstrat de 
la începutul campaniei că 
suntem pregătiți, știm ceea 
ce vrem și așa vom fi la 
ora meciului cu Israel. Ne 
dorim ca la sfârșitul meciu-
lui cu Elveția să le facem 
o bucurie fanilor. Știu că 
s-au epuizat toate biletele, 
ar fi extraordinar să sărbă-
torim o calificare cu 50.000 
de oameni în tribune. Știm 
cât am muncit ca să ajun-
gem aici, îmi doresc din su-
flet să rămânem neînvinși 
și după aceste două me-

Nicolae Stanciu: ,,Ar fi extraordinar să ne 
calificăm cu 50.000 de oameni în tribune”

ciuri. Grupa e complicată, 
rezultatele sunt destul de 
ciudate. Îmi doresc doar să 
ne calificăm, până la urmă 
nu mai contează dacă vom 
fi învinși sau nu. Scopul 
final, ceea ce ne dorim cu 
toții, este să fim la Euro-
pean la anul”, a declarat 
Stanciu, într-un interviu 
pentru FRF.TV.

Jucătorul formației FC 
Damac consideră că Ed-
ward Iordănescu a avut 
un impact major în ceea ce 
privește unitatea grupu-
lui. Stanciu este de părere 
că în acest moment există 
cel mai ,,strâns” vestiar la 
națională.

,,Toți suntem prieteni, 
nu mai vezi grupuri de 5-6 
ca înainte, deși era nor-
mal pe atunci. Era grupul 
de la Steaua, erau 4-5 de 
la Dinamo sau alte echi-
pe. Acum, relația dintre 
noi este perfectă și asta se 
vede pe teren. Ne simțim 
foarte bine unii cu alții. 
Este important ce a făcut 
Mister, aici mă refer la 
faptul că nu au fost foarte 
multe schimbări în aceas-
tă campanie. S-a mers 
pe același nucleu și asta 
ne-a ajutat, s-au închegat 
relațiile între noi și pot spu-
ne că suntem o familie în 
adevăratul sens al cuvân-
tului. Cred că merităm să 
ne calificăm. Ăsta este sin-
gurul criteriu. Dacă nu vom 
merita, nu vom ajunge, 
dar cred că merităm și am 
demonstrat lucrul ăsta pe 
parcursul campaniei. Cel 

mai mult mă bucură grupul 
format aici, relațiile dintre 
jucători, și îmi doresc ca, 
indiferent dacă vor veni 
jucători noi, să se mențină 
această stare, pentru că 
doar așa vom putea avea 
rezultate, să ajungem con-
stant la turneele finale”, a 
spus mijlocașul.

Stanciu știe că 
naționala Israelului le-a 
pus mari probleme trico-
lorilor în meciul tur, dar 
spune că victoria cu Ko-
sovo a reprezentat un “bo-
ost” din punct de vedere 
psihic.

,,Cel mai dificil moment 

din preliminarii cred că a 
fost după meciul cu Isra-
el. Am fost foarte, foarte 
motivați și concentrați asu-
pra acelui meci, vorbeam 
și înainte de joc între noi și 
eram ferm convinși că vom 
reuși să câștigăm. După 
meci, făcând egal, a fost 
o supărare de neimaginat 
în rândul nostru. Poate nu 
eram îndreptățiți, la cum 
s-a jucat repriza a doua, 
dar acela cred că a fost cel 
mai greu moment. Ne pu-
seserăm mari speranțe în 
acel meci și am fost foarte 
dezamăgiți, mai ales că sta-
dionul a fost arhiplin și nu 

am reușit să le facem o bu-
curie românilor. În schimb, 
cel mai frumos moment a 
fost la meciul cu Kosovo. 
Era obligatoriu să reușim 
o victorie, ne bucurăm că 
am reușit. După meci a 
existat o descătușare, ne-
am simțit mult mai bine, de 
parcă am fi fost aproape de 
Euro chiar după acel meci, 
pentru că știam cât de im-
portant este”, a încheiat 
Stanciu.

Partida Israel-România 
are loc sâmbătă, 18 no-
iembrie, de la ora 21.45. 
Meciul se joacă la Felcsut, 
în Ungaria.
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Mai sunt doar câteva 
zile până la dubla 
europeană cu su-

edezele de la HC Onnereds. 
Sala Sporturilor din munici-
piu va fi în sărbătoare, sâm-
bătă și duminică, la primele 
meciuri internaționale din 
istoria Clubului Sportiv Muni-
cipal Târgu Jiu. Ambele par-
tide (tur și retur) se joacă în 
orașul lui Brâncuși, iar obiec-
tivul sportiv a suferit deja 
modificări pentru confruntă-

Modificări la Sala Sporturilor 
pentru meciurile europene

rile europene. La Târgu Jiu 
există acum o instalație de 
iluminat mai puternică și a 
fost instalată deja a doua ta-
belă de marcaj. Plasele din 
spatele porților vor fi schim-
bate, urmând a fi montată și 
o nouă suprafață de joc.

,,Avem o instalație de 
iluminat mult mai bună, 
propice pentru jocurile re-
spective. Ni s-a cerut să 
avem o anumită intensitate, 
anumiți lucși. Am reușit să 
facem acest lucru. Au fost 
mai multe cerințe pe care 
trebuie să le respectăm pen-

tru a putea juca în cupele 
europene. Una dintre ele 
să fie plasele schimbate, 
plasele din spatele porților 
să fie de culoare neagră. O 
altă cerință, foarte impor-
tantă, este să fie montată 
o suprafață doar cu linii de 
handbal. La fel, cum vedeți 
în toate meciurile de cupe 
europene, suprafața acea 
albastră. Vom avea parchet 
nou pentru că este practic o 
suprafață care vine atașată 
deasupra parchetului ac-
tual, din tartan, pe fâșii. 
Va fi doar pentru handbal. 
Este o suprafață pe care 

am primit-o de la Federația 
Română de Handbal și le 
mulțumim pe această cale. 
O să avem și panouri publi-
citare, leduri de jur-împre-
jur, și în spatele porților 
și pe toată suprafața, pe 
lungimea sălii, în partea 
dinspre tribună. Trebuie să 
respectăm toate cerințele 
Federației Europene”, a 
declarat expertul secției de 
handbal, Dan Ilieș.

O eventuală calificare în 
grupele EHF ar putea însem-
na și achiziționarea altor ju-
cătoare. Dan Ilieș a declarat 
că acest lucru este foarte 

posibil, având în vedere pro-
gramul aglomerat din partea 
a doua a sezonului: ,,Pro-
bleme mari au și echipele 
experimentate, care joacă 
din trei în trei zile. Dacă o 
să ajungem în grupe, o să 
mai avem nevoie de ajutor, 
pentru că inevitabil o să 
apără oboseala, anumite ac-
cidentări. Atunci, ai nevoie 
de susținere și de un lot mai 
numeros”. Meciurile dintre 
CSM Târgu Jiu și HK Onnereds 
au loc sâmbătă și duminică, 
pe 18, respectiv 19 noiem-
brie, de la ora 18.00, în Sala 
Sporturilor din Târgu Jiu.


